



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ Π.Ε.
ΚΕΡΚΥΡΑΣ

Κέρκυρα, 23/11/2015

Αρ.πρωτ. Οικ:105480/42860

Ταχ.Διεύθυνση:Σαμάρα 13
Τ.Κ. 49100
Τηλ. 2661362300
Fax: 26610-32525

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ
ΠΡΟΣ: ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ

ΕΙΣΗΓΗΣΗ

ΘΕΜΑ: « Κέρκυρα Πολιτιστική Πρωτεύουσα της Ευρώπης ».

Η Κέρκυρα διεκδικεί με αξιώσεις τον τίτλο της Πολιτιστικής Πρωτεύουσας της Ευρώπης για το 2021.

Αυτή η πρόσκληση για εμάς είναι μεγάλης σημασίας και επιβάλλεται να ανταποκριθούμε με στόχο τη διεκδίκηση του τίτλου για δύο λόγους.

Ο πρώτος είναι ότι διαθέτουμε μεγάλης αξίας πολιτιστική κληρονομιά και κουλτούρα .

Ο δεύτερος λόγος είναι ότι θέλουμε, αξιοποιώντας την ευκαιρία, να αναδείξουμε και να δημιουργήσουμε μια Κέρκυρα αντάξια αυτής της πολιτιστικής κληρονομιάς .

Το πλούσιο υλικό που διαθέτει σε όλους τους τομείς του πολιτισμού τόσο από αρχιτεκτονικής πλευράς όσο και από καλλιτεχνικής προσδίδει ιδιαίτερο πλεονέκτημα ως προς τη διεκδίκηση .

Η ιστορία της ως νησί των Επτανήσων και η γεωγραφική της θέση, έχουν επηρεάσει την πολιτισμική της ταυτότητα και σαφώς την καθιστούν ξεχωριστή στο ελληνικό γίνεσθαι.

Δεκάδες καλλιτέχνες και λόγιοι όλων των ειδικοτήτων (μουσικοί, ζωγράφοι, γλύπτες, ποιητές, λογοτέχνες) από τον 16ο αιώνα έως και σήμερα έχουν εμπνευσθεί και έχουν προσδώσει ανεκτίμητη πολιτισμική αξία στο νησί μας.

Σήμερα όμως η δεινή κατάσταση που βιώνει η χώρα μας σε συνδυασμό με τη διαχρονική αδιαφορία της πολιτείας για την πολιτιστική μας κληρονομιά δεν άφησαν την Κέρκυρα αλώβητη.

Δημόσια κτίρια ιδιαίτερης αρχιτεκτονικής αξίας καταρρέουν, ιστορικά μνημεία και αρχαιολογικοί χώροι σε εγκατάλειψη, πολιτιστικά σωματεία , ωδεία, φιλαρμονικές, αντιμετωπίζουν σοβαρά λειτουργικά προβλήματα .

Όλα τα παραπάνω και πολλά ακόμα μας δίνουν το ερέθισμα να συμμετάσχουμε σε αυτή τη διαδικασία με στόχο να πετύχουμε .

Πρόκειται για μία στόχευση υψηλού επιπέδου που εάν την κατακτήσουμε , θα έχουμε συμβάλει στο να γραφτεί ένα σημαντικό κεφάλαιο στην ιστορία της πόλης μας.

Η πόλη μας θα αποκτήσει εξωστρέφεια και θα δωθεί σημαντική ώθηση στην αναπτυξιακή δυναμική της , θα αξιοποιηθούν πηγές χρηματοδότησης και θα μπει στο χάρτη της Ευρώπης ως μία σύγχρονη Ευρωπαϊκή πόλη.

Και μόνο η εμπλοκή μας στο διαγωνισμό θα δημιουργήσει οργανωμένες δομές οι οποίες θα προσδώσουν νέα δυναμική στο μορφωτικό , βιοτικό και οικονομικό πεδίο.

Το τουριστικό προϊόν θα αναβαθμιστεί και νέες καινοτόμες προτάσεις θα παραχθούν.

Πρέπει να υποστηρίξουμε την προσπάθεια αυτή με όλες μας τις δυνάμεις, υπό την προϋπόθεση όμως η ανάδειξη να λειτουργήσει ως εργαλείο αναπτυξιακό, το οποίο χρησιμοποιώντας πόρους από Ευρωπαϊκά Προγράμματα, θα οδηγήσει στην αναβάθμιση των πολιτιστικών και τουριστικών υποδομών και στην ανάπλαση υποβαθμισμένων περιοχών.

Για όλους αυτούς τους λόγους θεωρούμε ιδιαίτερα σημαντική την υποστήριξη της υποψηφιότητας της Κέρκυρας για Πολιτιστική Πρωτεύουσα της Ευρώπης για το 2021 και σε αυτή την κατεύθυνση καλούμε το Περιφερειακό Συμβούλιο να αποφασίσει ομόφωνα ότι στηρίζει αυτήν την υποψηφιότητα για τη διεκδίκηση του ως άνω τίτλου.

Η ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ
Π.Ε. ΚΕΡΚΥΡΑΣ

ΝΙΚΟΛΕΤΤΑ ΠΑΝΔΗ